

"श्रेय मिले या न मिले, आप अपना श्रेष्ठ देना कभी बंद न करें...!"

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



भारत के साथ साथ विदेशों में भी हर्षोल्लास से मनाया गया भारत का 75वां स्वतंत्रता दिवस: बांग्लादेश में भारत का 75वां स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास से मनाया गया। भारतीय समुदाय के सदस्यों ने इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रमों में उत्साहपूर्वक भाग लिया। चीन की राजधानी बीजिंग में भारतीय दूतावास में 75वां भारतीय स्वतंत्रता दिवस परम्परागत उत्साह के साथ मनाया गया।



लुप्थांसा समूह में अपनी हिस्सेदारी बेचने के लिए तैयार बर्लिन: जर्मन सरकार ने सोमवार को कहा कि वह कोरोनावायरस महामारी के दौरान एयरलाइन समूह को चलाने के लिए लुप्थांसा में पिछले साल ली गई 20 प्रतिशत हिस्सेदारी का हिस्सा बेच देगी। लुप्थांसा समूह, जिसमें ऑस्ट्रियाई, स्विस् और ब्रुसेल्स एयरलाइंस भी शामिल हैं, को पिछले जून में जर्मन सरकार द्वारा दिवालिया होने से बचाया गया था।



नीदरलैंड ने भारतीयों के लिए यात्रा नियमों में किया बदलाव: नीदरलैंड की यात्रा करने के इच्छुक भारतीय यात्रियों के लिए कुछ राहत की घोषणा करते हुए, भारत में नीदरलैंड के दूतावास ने घोषणा की कि पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्री किसी भी वीजा श्रेणी के लिए पूर्व अपॉइंटमेंट के साथ आवेदन कर सकते हैं। यह सुविधा केवल कोविड-19 वैक्सीन वाले लोगों के लिए उपलब्ध है क्योंकि यह वर्तमान में डच सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त एकमात्र वैक्सीन है।

15 सितंबर से कोविड-19 वैक्सीन प्रमाणपत्र अनिवार्य करेगा श्रीलंका: श्रीलंका ने घोषणा की कि 15 सितंबर से नागरिकों को टीकाकरण कार्ड की आवश्यकता होगी, यह प्रमाणित करते हुए कि कोरोनावायरस वैक्सीन की दोनों खुराक को प्रशासित किया गया है। राष्ट्रीय कोविड-19 रोकथाम केंद्र ने कहा कि 15 सितंबर से अंतर-प्रांतीय यात्रा और सार्वजनिक स्थानों पर जाने के लिए टीकाकरण कार्ड अनिवार्य हो जाएगा।

अमेरिका ने भारत के लिए यात्रा परामर्श को दूसरे सबसे निचले स्तर पर पहुंचा दिया है: अमेरिकी विदेश विभाग ने सोमवार (स्थानीय समय) को भारत के लिए अपनी यात्रा सलाह में ढील दी है, इसे अपने दूसरे सबसे निचले स्तर पर ले जाया गया है और रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र (सीडीसी) ने कहा कि दक्षिण एशियाई राष्ट्र में अब "कोविड-19 का मध्यम स्तर" है। विभाग ने अमेरिकी नागरिकों से आतंकवाद और नागरिक अशांति के कारण पूर्वी लद्दाख क्षेत्र और इसकी राजधानी लेह को छोड़कर, जम्मू और कश्मीर की यात्रा नहीं करने का भी आग्रह किया।

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



उत्तर पूर्व में पर्यटन की अपार संभावनाएं: 75वें स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले से राष्ट्र को संबोधित करते हुए, माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 100 लाख करोड़ रुपये के निवेश के साथ एक राष्ट्रीय बुनियादी ढांचा मास्टर प्लान सहित कई महत्वपूर्ण घोषणाएं कीं। पूर्वोत्तर में पर्यटन के बारे में बात करते हुए, पीएम ने कहा कि पर्यटन और साहसिक खेलों के क्षेत्र में बहुत बड़ी संभावनाएं हैं और इस क्षमता का दोहन करने और इसे देश की विकास यात्रा का हिस्सा बनाने की आवश्यकता है और बढ़ते बुनियादी ढांचे के साथ इस क्षेत्र में कनेक्टिविटी का एक नया इतिहास लिखा जा रहा है।



लेह-लद्दाख में 25 से 29 अगस्त तक "लेह-लद्दाख में निर्वाण का एक और दिन" विषय पर 5 दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन होगा: पर्यटन मंत्रालय लेह-लद्दाख में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए इस महीने की 25 से 29 तारीख तक 'लेह-लद्दाख में निर्वाण का एक और दिन' विषय पर पांच दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन कर रहा है। लद्दाख के पर्यटन सचिव महबूब अली ने बताया है कि इस आयोजन का उद्देश्य साहसिक, आध्यात्मिकता, शांति, प्राकृतिक सौंदर्य, संस्कृति और फिल्म पर्यटन को बढ़ावा देना है। उन्होंने कहा कि इस आयोजन में लद्दाख की नई पर्यटन सुविधाओं और पर्यटन उत्पादों को प्रदर्शित करने के लिए प्रदर्शनियां और गोष्ठियां आयोजित की जायेंगी।

केरल - खोला गया "कोडीकुथिमाला" पर्यटन केंद्र: लंबे समय के बाद वन विभाग के नियंत्रणाधीन कोडिकुथिमाला इको-टूरिज्म सेंटर को जनता के लिए खोल दिया गया। पर्यटकों के लिए प्रवेश सख्त प्रतिबंधों के अधीन होगा। प्रवेश के लिए वन विभाग द्वारा एक विशेष पास जारी किया जाएगा। कोडिकुथी में वन विभाग द्वारा स्वतंत्रता दिवस समारोह का भी आयोजन किया गया।



भारत पर्यटन, दिल्ली ने 'आज़ादी का अमृत महोत्सव' और 'देखो अपना देश अभियान' शुरू किया: इंडियाटूरिज्म दिल्ली ने रिलायंस मॉल, द्वारका, नई दिल्ली में एक सप्ताह तक चलने वाला (15 अगस्त 2021 से 21 अगस्त 2021 तक) आज़ादी का अमृत महोत्सव और देखो अपना देश प्रचार अभियान शुरू किया। प्रतिभागियों ने देश भक्ति गीत गाया और नारा भी लगाया। India@75 आज़ादी का अमृत महोत्सव की टी-शर्ट प्रतिभागियों को दी गई। मॉल जाने वालों को राष्ट्र गान गायन और पोर्टल पर अपलोड करने में भाग लेने के लिए भी प्रेरित किया गया। इंडिया टूरिज्म दिल्ली स्टॉल का उद्घाटन अनिल ओरा, क्षेत्रीय निदेशक (उत्तर), इंडियाटूरिज्म दिल्ली ने किया।





भारत पर्यटन मुंबई कार्यालय ने स्वतंत्रता दिवस पर नया ब्रांड अभियान

शुरू किया: इंडिया@75 (आज़ादी का अमृत महोत्सव) को चिह्नित करने के लिए, मुंबई में भारत पर्यटन पश्चिमी और मध्य क्षेत्रीय कार्यालय ने उबर कैब्स के साथ एक नया ब्रांडिंग अभियान शुरू किया है।



महीने भर चलने वाले इस अभियान को डी वेंकटेशन, क्षेत्रीय निदेशक - मध्य और पश्चिमी भारत, भारत पर्यटन द्वारा हरी झंडी दिखाई गई। ब्रांडिंग अभियान के हिस्से के रूप में, 27 उबर कैब्स, जो मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से संचालित होती हैं, जो अतुल्य भारत और आजादी का अमृत महोत्सव संदेश से सजाए गए हैं, को शहर में झंडी दिखाकर रवाना किया गया है।

आजादी के अमृत महोत्सव पर डल झील में निकाली गयी शिकारा रैली:

स्वतंत्रता के अमृत महोत्सव के रूप में मनाए जा रहे 75वें स्वतंत्रता दिवस समारोह पर सलाहकार बसीर अहमद खान ने नेहरू पार्क डल झील से शिकारा रैली को झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली में 75 शिकारों ने हिस्सा लेकर रोमांचित किया। कार्यक्रम में सलाहकार ने कहा कि इस वर्ष के स्वतंत्रता दिवस का बहुत महत्व है और उस दिशा में हम इस दिन को आजादी का अमृत महोत्सव के रूप में मना रहे हैं।

राजस्थान के उदयपुर में सप्ताहांत पर्यटन को बढ़ावा मिला:

उदयपुर में पर्यटन राजस्व का एक बड़ा हिस्सा विदेशी पर्यटकों से आता है। फिर भी, होटल व्यवसायी खुश हैं क्योंकि घरेलू पर्यटक लॉकडाउन के दौरान उद्योग को हुए नुकसान की भरपाई कर रहे हैं। सप्ताहांत में पर्यटकों की भीड़ उदयपुर में दिखाई दी और सभी पर्यटन स्थलों पर शहर में पर्यटकों की भीड़ देखी गयी। पर्यटन से जुड़े लोग कुछ हद तक संतुष्ट हैं, लेकिन विदेशी पर्यटकों के पूरी तरह से नदारद होने की वजह से उन्हें परेशानी हो रही है। अनलॉक के विभिन्न चरणों और दिशानिर्देशों में छूट के बाद, मुख्य रूप से आसपास के गुजरात के पर्यटकों ने उदयपुर को अपना पसंदीदा गंतव्य बना लिया है।

सिक्किम ने पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए

कोविड प्रतिबंधों में ढील दी: अधिकारियों ने कहा कि सिक्किम सरकार ने रविवार को कोविड से संबंधित प्रतिबंधों में ढील दी, जिससे उन पर्यटकों को राज्य में प्रवेश करने की अनुमति मिली, जिन्हें टीकाकरण की एक खुराक मिली थी। उन्होंने कहा कि सरकार ने दुकानों, व्यावसायिक प्रतिष्ठानों और अन्य व्यवसायों को शाम 5 बजे के बजाय रात 8 बजे तक खुले रहने की अनुमति दी है। जिन लोगों ने दोनों खुराक ली हैं, उन्हें कोई परीक्षण

मुद्रा अद्यतन (##)	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.32
1 EURO (€)	87.45
1 GBP (£)	102.48
1 JPY (¥)	0.680
1 AUD (A\$)	54.18

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने की आवश्यकता नहीं होगी।

केरल पूरी तरह से सुरक्षित और जोखिम मुक्त पर्यटन के लिए तैयार है:

केरल के मुख्यमंत्री पिनारैयि विजयन ने कहा है कि सरकार ने कोविड-19 महामारी के बावजूद राज्य में पर्यटन को सुरक्षित और जोखिम मुक्त तरीके से पुनर्जीवित करने के लिए एक तंत्र स्थापित किया है। मुख्यमंत्री केरल पर्यटन द्वारा आयोजित एक सप्ताह तक चलने वाले वर्चुअल ओपण समारोह का उद्घाटन करने के बाद बोल रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि "हमने एक सुरक्षित और जोखिम मुक्त तरीके से पर्यटन के पुनरुद्धार की व्यवस्था की है, जहां टीकाकरण वाले लोग टीकाकरण वाले पर्यटकों को प्राप्त करेंगे।"

कोलकाता में ट्राम के अंदर बनाया गया स्वतंत्रता संग्राम पर संग्रहालय:

पश्चिम बंगाल के परिवहन मंत्री फिरहाद हाकिम ने रविवार को भारत की आजादी की 75वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में कोलकाता के प्रतिष्ठित ट्रामों के अंदर पहियों पर एक संग्रहालय का उद्घाटन किया। पश्चिम बंगाल परिवहन निगम के सहयोग से कला और सांस्कृतिक विरासत ट्रस्ट द्वारा पहियों पर संग्रहालय का निर्माण किया गया है। हाकिम ने उद्घाटन के मौके पर कहा, "भारत शांति का देश है। म्यूजियम ऑन व्हील्स हमारे स्वतंत्रता सेनानियों के प्रयासों और राष्ट्रीय मानस पर बंगाल और पंजाब के विभाजन के प्रभाव को खूबसूरती से दर्शाता है।"



20 मिनट में पूरा होगा देहरादून से मसूरी का सफर:

देहरादून से मसूरी के बीच भारत का सबसे लंबा रोपवे प्रोजेक्ट शुरू करने को लेकर धरातल पर काम शुरू हो चुका है। प्रोजेक्ट को लगाने के लिए स्थानीय लोगों ने अपनी सहमति दे दी है। रोपवे निर्माण में उत्तराखंड पर्यटन विकास परिषद की ओर से पर्यावरण संरक्षण एवं प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के सौजन्य से लोक सुनवाई का आयोजन किया गया। लोक सुनवाई में सभी उपस्थित ग्रामीणों ने पूर्ण रूप से प्रोजेक्ट को लगाने पर सहमति दी। रोपवे बन जाने से टूरिस्ट दून से मसूरी 20 मिनट से भी कम समय में पहुंच जाएंगे।

लेमन ट्री होटल्स ने देहरादून में 40 कमरों का होटल

खोला: लेमन ट्री होटल्स लिमिटेड (एलटीएचएल) ने लेमन ट्री होटल्स, अकेता, देहरादून द्वारा कीज़ प्राइमा खोलने की घोषणा की। यह शहर में लेमन ट्री ब्रांड के तहत तीसरी संपत्ति है, जो आसानी से राजपुर रोड पर शहर के प्रतिष्ठित व्यापार और शॉपिंग हब में स्थित है। होटल में सुंदर ढंग से डिजाइन किए गए आंतरिक सजा के साथ 40 कमरे और मेहमानों के अत्यधिक आराम के लिए आधुनिक सुविधाएं हैं।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: +91 70427 30070

#आज़ादीकाअमृतमहोत्सव #जयहिंद **आपका दिन शुभ हो...!**



अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियर मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।